ПРОТОКОЛ №1 
заседания ШМО  учителей   географии, химии и биологии                        
 МКОУ «Кунбатарская СОШ им.М.К.Курманалиева»
от 29.08.2019 г. 
Присутствовало – 4 чел.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Анализ деятельности МО за 2018-2019 учебный год.

2. Обсуждение и утверждение плана МО на 2019-2020 учебный год.

3. Утверждение КТП и рабочих программ МО учителей.

4. Анализ результатов итоговой аттестации выпускников 9, 11 классов.

       5. Утверждение плана работы по подготовке учащихся к ОГЭ (9 кл) и ЕГЭ (11 кл) по  биологии.
ХОД ЗАСЕДАНИЯ:

По  первому вопросу слушали   руководителя ШМО  Саянову М.С.., она дала оценку работе ШМО учителей географии, химии и биологии за  2018/2019 учебный год.(анализ прилагается)

Постановили: признать работу МО учителей гуманитарного цикла за истёкший год удовлетворительной.

      По второму вопросу выступила Саянову М.С. руководитель МО, которая представила на обсуждение план работы МО на 2019/2020 учебный год. Она определила цель и задачи для успешной работы над методической темой: « Развитие профессиональной компетентности педагога как фактор повышения  качества образования в условиях ФГОС ООО».. 
Постановили:                                                                                                                                   утвердить план работы МО учителей  географии, биологии и химии  на 2019/2020 учебный год, правом внесения дополнений и корректировок в течение года в зависимости от обстоятельств.

    По третьему вопросу слушали  учителей - предметников Межитова С.А. и Кошекбаева Ю.М. о подготовке рабочих программ и УМК на новый год, внесены корректировки, дополнения. Все представленные программы соответствуют  требованиям  Стандарта основного и среднего образования.  Межитова С.А.  предложила согласовать рабочие программы  на новый учебный год, с учётом требований, предъявляемые к ним.

Постановили:  Предоставить на утверждение директору школы рабочие программы по географии, биологии, химии . 
По четвёртому вопросу слушали информацию руководителя МО  о  результатах  сдачи ОГЭ и ЕГЭ в 2018-2019 учебном году.  Учащиеся 9, 11 кл ежегодно выбирают такие предметы, как химия, биология, география и успешно сдают экзамены, получая  хорошие результаты.
Постановили: утвердить планы работы учителей химии, биологии  и географии по подготовке к ОГЭ  и ЕГЭ в 2019-2020 учебном году. 
Председатель:                                                Саянова М.С.
